

全区第十四届运动会在乌兰察布开幕 李纪恒宣布开幕

本报乌兰察布8月18日电 (记者 戴宏)相约乌兰察布,放飞运动梦想。8月18日晚,全区第十四届运动会在乌兰察布市集宁区开幕。

自治区党委常委、秘书长罗永纲,自治区人大常委会副主任吴团英出席开幕式,自治区副主席艾丽华致开幕辞,自治区政协副主席王中和出席开幕式。

当晚的乌兰察布市体育场灯光璀璨,气氛热烈,汇聚成一片欢乐的海洋。20时,全区第十四届运动会开幕式正式开始。伴随着《运动员进行曲》节奏鲜明的旋律,护旗方队护拥着鲜艳的国旗、全区运动会会旗和全区第十四届运动会会旗,步伐矫健地走进体育场。

入场式完毕,全场起立,高唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中,五星红旗冉冉升起,高高飘扬。

20时45分,李纪恒宣布:内蒙古自治区第十四届运动会开幕。顿时,现场沸腾起来,绚烂的烟火扮靓了夜空,观众们的掌声、欢呼声经久不息。

伴着十四运会会歌的昂扬旋律,会场内徐徐升起全区运动会会旗和全区第十四届运动会会旗。运动员、裁判员代表郑重宣誓。

随后,以相约乌兰察布为主题的大型文艺表演精彩上演。演出由序幕、体育荣耀传承、城市活力四射、腾飞乌兰察布4个篇章组成,



8月18日,绚丽烟火下的乌兰察布市体育场。当日,内蒙古自治区第十四届运动会在乌兰察布市开幕。本届运动会共设55个大项、1015个小项,参与人数达2万余人,为历届自治区全运会规模之最。本届运动会将于8月26日闭幕,期间共产生3169枚奖牌。

借助多媒体技术和声光电手段,生动诠释了本届运动会的主题。

21时38分,激动人心的场内火炬传递和圣火点燃仪式开始。火炬手张根九、张斌、吴钱龙、康美茹、王猛、史永平、特古斯孟都、德云泽、高德、张尧、刘同晏、王克可、格日勒图高擎火炬接力传递,最后由世界竞走冠军王浩点燃了

全区第十四届运动会主火炬塔。

全区运动会每四年举办一届,是全区规模最大、竞技水平最强的综合性体育盛会。全区第十四届运动会由自治区政府主办,自治区体育局、乌兰察布市政府承办,设有盟市组、高校组和群众组3个组别,参与人数达2万余人,是历届全区运动会中规模最大的

一届。本届运动会设有55个大项、1015个小项,项目涵盖奥运项目、非奥运项目、冬季项目、夏季项目等。与此同时,首次增设群众组比赛。

开幕式前,李纪恒等自治区领导参观了轮滑场、游泳馆、网球馆等十四运比赛场馆,观看了改革开放40年内蒙古体育事业成就展。

打赢精准脱贫攻坚战 奋斗在一线

这是一支懂扶贫会帮扶 作风硬的扶贫队

本报记者 韩雪茹

踩着泥泞进村入户访民情,顶着烈日田间地头问生产,带着真情百姓炕头话增收。今年5月,我区向57个贫困旗县派驻脱贫攻坚工作队。他们深入到脱贫攻坚最前线,将党和政府的脱贫政策送到最基层,将解困增收的项目精准落实到每一户,将真心关爱送到百姓心坎上,成为脱贫攻坚战场上的一支懂扶贫、会帮扶、作风硬的扶贫干部队伍。

时间过去3个多月了,记者探访了自治区派驻阿荣旗脱贫攻坚工作队,看看他们如何与贫困群众交朋友、处感情、讲政策,与派驻旗县同心同力共同攻坚。

真抓实干、真督实导,这是一支不近人情的工作队。

5月4日,五一小长假刚刚结束,自治区外事办副主任赵敬东就带着同单位的冯旭东和贾骏峰奔赴阿荣旗,和呼伦贝尔市改革办黄耀波以及阿荣旗扶贫办于仁亮两位干部组成了5个人的驻阿荣旗脱贫攻坚工作队。

下一步,我们要进行两项专项调研,一个是针对全旗因病致贫原因进行健康扶贫调研,另一个是事关长远教育扶贫调研。健康扶贫调研已经有了初步的成果,其他工作也在有条不紊的进程中。总队长赵敬东胸有成竹地说。

然而,面对脱贫重任,三个月前刚刚入驻阿荣旗的赵敬东心里还没底。从处理熟门熟路的外事事务到担起复杂繁重的扶贫重担,跨度不小。刚开始的几天,我们白天进村入户,晚上进行业务学习,了解国家和自治区有关脱贫攻坚的政策措施和阿荣旗的旗情。说着,赵敬东指了指桌上堆得像小山一样的材料,这都是我们看过的,几个星期的集中学习和入户调研,让我们对阿荣旗整体的脱贫攻坚形势有了初步的了解,下一步工作思路也明朗起来了。

赵敬东笑称,这是一支不近人情的工作队。自治区规定工作队队员每个月进驻时间不少于20天,而他们第一次来,就在阿荣旗一连住了55天。工作期间严守政治、工作和生活纪律,手机保持24小时开机。有的队员妻子怀孕了,也没多请一天假。

不近人情,还体现在进村入户的方式上,不需要旗、乡镇、嘎查村的任何干部陪同,不提前打招呼,对照着脱贫攻坚作战图的标注,工作队直接走进老乡家里了解情况,零距离和贫困户接触。

有的在入户时发现,几家贫困户墙上贴的《阿荣旗贫困户精准扶贫清单》中各项收入栏数字加起来与总数不符;有的发现,一户无地贫困户的脱贫帮扶措施竟是种地;有的发现,新识别的贫困户没有帮扶干部。在坚持问题导向和目标导向相结合的基础上,

工作队每天入户调研的成果都会形成《调研情况汇总》,发现的问题被一个个记录在案,并总结情况、分析问题。个性问题立即解决,共性问题提供给旗委、政府,并跟踪督促落实。

我们既要当指挥员,又要当战斗员,目的是和派驻旗县同向联动,形成攻坚合力。同时也要坚持问题导向,落实督促检查,参与实施,推动整改,指导驻村工作队等重点任务,还要直言不讳的指出目前存在的问题,想方设法一起解决问题。赵敬东说。

坐上炕头,走进地头,村里来了暖心惠民的扶贫队。

翻开厚厚的阿荣旗脱贫攻坚作战地图,指着复兴镇的一角,赵敬东锁定了当天的行程:先去大泉山村,这里离县城比较远,更要去看看!

经过近1个小时的行程,工作队队的车在距离大泉山村村口几百米的地方停了下来。今夏充沛的雨水,使地势低洼的乡间小路被雨水漫过,积了一层厚厚的淤泥。站在复兴镇大泉山村的村口,队员们蹭了蹭脚上的泥,向贫困户赵相贵家走去。

敲开赵相贵的家门,工作队队员一眼就看到了这家的房子属于危房改造的范围。房子什么时候盖的,有人给你修没?赵敬东操着当地的方言,和赵相贵聊了起来。

修过呢,政府修的,外墙加固了,还刷了白。赵相贵乐呵呵地说。

扶贫政策咋知道的呢?有干部经常来吗?院子里种的玉米啥时候能收,卖给谁?工作队队员一边和赵相贵聊天,一边看房屋的看了一圈,出门时,一个小时过去了。

这样细致的入户调查对工作队已是常态,如果想在了解情况过程中发现问题,则要花费两三个小时甚至更长时间。总队长从群众的家长里短和关心的问题聊起,发现问题就当即说明政策,事后交代落实,发现问题就讲明前景,鼓励贫困户通过自身努力脱贫致富。每到一村暗访入户结束后,工作队就驻村工作队驻地或村部检查工作并交换入户发现的问题。既严格落实各项工作要求,又将心比心换位思考。很快,工作队掌握了第一手资料,并且得到了干部群众的充分信任和肯定。

目前,阿荣旗有建档立卡贫困户1746户、4013人,贫困发生率为1.76%。计划年底前实现脱贫1000户、2250人以上,达到区贫退出标准。为了在脱贫攻坚的难点和短板上下足功夫,总队在进村入户工作上确定了质量优于数量的工作思路。6月份,工作队共走访了17个村的贫困户。这些干部挺不一样,挺真诚地和老百姓唠嗑,件件事都办在咱贫困户心坎儿上。这要感谢党的好政策,让我们过上了好日子!赵相贵老两口由衷地说。

相约乌兰察布 放飞运动梦想

内蒙古自治区第十四届运动会开幕式侧记

本报记者 王雅静 赵巍

激情飞扬,歌舞欢腾,全区运动会的圣火首次在乌兰察布点燃。8月18日晚,能够容纳3万人的乌兰察布体育场内人头攒动,座无虚席,内蒙古自治区第十四届运动会开幕式在这里隆重举行。跨越盛夏,万余名体育健儿奋勇拼搏,在乌兰察布放飞运动梦想。

激昂的音乐中,来自全区各个盟市、高校的32个代表团方阵热情饱满地步入会场。本届运动会竞赛项目除盟市组、高校组外,首次增设了群众组,参与人数达2万余人,是历届全区运动会规模最大的一届,是全民参与、全民参与的一届全区运动会。在项目设置上,本届运动会力争与奥运会、全国运动会接轨的同时符合我区竞技体育发展的实际,共设置55个大项,1015个小项。

主题为《相约乌兰察布》的文体展演掀起开幕式的新高潮。在《体育荣耀传承》章节中,五彩旗演汇聚场地的中央,形成一个巨大的章嘎,在章嘎蓝色环形的中间,展示了蒙古族男儿三艺摔跤、射箭、马术,寓意着深厚的草原文化血脉传承,内蒙古各族儿女正在把蒙古马精神与体育竞技精神发扬光大。章嘎的圆环与四色飘带组成了奥运五环的图案。此时,自治区第十四届运动会会旗覆盖全场,喻示着这种荣耀的传承。展演第二章节名为《城市活力四射》。一群洁白的土豆花和一群活泼可爱的小土豆在轻盈的音乐声中欢聚,愉快地唱歌跳舞,体现出中国马铃薯之都 乌兰察布喜迎体育盛会的激动心情。在歌曲《健康走出来》的旋律中,小轮车、滑板等广受好评的群众运动项目在场地中央勾勒了一幅健康阳光、活力四射的全民健身图。第三章节《腾飞 乌兰察布》中万家灯火与会场上空的璀璨星空交相辉映,身着宇航服的航天员在星河中畅游,并向观众挥手致意。场地中央,歌手伴随着大型伴舞真情演绎着本届运动会主题歌,旋律里激荡着对未来的豪迈情怀。

第十五届中国 内蒙古草原文化节闭幕

本报8月18日讯 (记者 章奎)8月18日晚,第十五届中国内蒙古草原文化节在内蒙古乌兰浩特落下帷幕。

自治区党委常委、宣传部部长白玉刚出席闭幕式暨颁奖仪式,并同各族各界群众一起观看了演出。

闭幕式在呼和浩特市农牧民代表表演的歌舞《盛世欢歌》中拉开了序幕,随后陆续上演的乌兰牧骑新人新作《我们都是多面手》、Jangan组合表演的《戒指之歌》、蒙古族时装与帽饰设计大赛获奖作品展示、开幕剧《我的乌兰牧骑》主题曲《我的勒勒车》等剧(节)目均选自此次草原文化节优秀剧(节)目展演作品。闭幕式上还以短片回顾的形式介绍了文学创作、索龙嘎奖、文化旅游创意设计大赛、草原文化节展演剧目奖。

闭幕式上颁发了首届乌兰牧骑新人新作奖与乌兰牧骑新创小戏小品奖、守望相助好家园 首届全区农牧民文艺节目展演奖、首届全区文化旅游创意设计大赛奖、首届全区草原音乐与乐舞组合大赛奖、首届蒙古族时装与帽饰设计大赛、第十二届内蒙古自治区文学创作 索龙嘎奖等奖项。情景歌舞《美好家园》、阿木古楞等及其演唱曲目《锡林郭勒大草原》、蒙古语小品《乌兰牧骑精神》的编剧敖特根、陶诚、Jangan乐队、那仁满都拉、韩伟林等分获各奖项。



8月18日,第十五届中国内蒙古草原文化节在内蒙古乌兰浩特落下帷幕。情景歌舞《美好家园》、阿木古楞等及其演唱曲目《锡林郭勒大草原》、蒙古语小品《乌兰牧骑精神》的编剧敖特根、陶诚、Jangan乐队、那仁满都拉、韩伟林等分获各奖项。

平总书记关于乌兰牧骑事业发展的重要指示精神,坚持以人民为中心的创作导向,坚持面向基层、重心下移、更多惠及基层群众,无论开幕式还是闭幕式,无论项目设置、节目内容还

是表现形式,都体现了群众参与、人民期待和惠民特点,突出了人人参与、人人享受文化节的办节特色。本届草原文化节还设计了很多全新的内容,如首届乌兰牧骑新人

新作表演、首届文化旅游创意设计大赛、首届蒙古族时装与帽饰设计大赛、首届农牧民文艺节目展演等等,充分体现了文艺惠民、文艺创新永不停歇的办节理念。

艺术的盛会 人民的节日 热烈祝贺第十五届中国 内蒙古草原文化节闭幕

本报评论员

8月8日到8月18日,第十五届中国内蒙古草原文化节为自治区各族群众献上了一道富有民族特色的文化大餐。10个板块30多个项目的系列活动,原创经典同台,传统前卫争艳,精彩纷呈的草原文化节已成为我区弘扬民族文化、荟萃艺术精品、促进文艺繁荣、丰富群众生活的舞台,成为艺术的盛会和人民的节日。

纳着凉、吹着风,在家门口就能看到这么精彩的文艺演出,这心情别提多高兴啦!这是本届草原艺术节许多路转粉观众的感受。免费发放门票,增加惠民演出,深入基层巡演,面向基层,重心下移,让更多群众共享文化盛宴,这是草原文化节的出发点,更是落脚点。开幕式大戏由基层院团演出,开

展基层农牧民文艺汇演、举办蒙古语诗歌朗诵会等,引艺术清泉灌溉人民的原野,草原文化节在好节目惠民的同时,也为促进内蒙古文化繁荣发展增添了更大动力、汇聚了更多活力。

今年是贯彻落实习近平总书记扎实推进经济高质量发展、扎实推进脱贫攻坚、扎实推进民族团结和边疆稳固指示精神的关键之年,也是落实总书记关于乌兰牧骑事业发展重要指示精神的开局之年。认真贯彻落实习近平总书记系列指示精神,深入挖掘草原文化内在价值,自觉肩负起建设民族文化强区的历史重任,不断扩大草原文化的影响力,草原文化必将在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,不断唱响主旋律、传播正能量,为打造祖国

北疆亮丽风景线提供强大精神力量。

艺术的芳华为人民绽放才会芬芳四溢。开幕式歌舞剧《我的乌兰牧骑》深情讲述了乌兰牧骑不畏艰难扎根草原、服务基层群众的感人故事,现代评剧《大漠绿魂》生动反映了当地各族人民团结拼搏共同建设美丽家园的动人事迹;《年年有鱼》《如此攀比》等小戏小品讴歌了真善美,极具观赏价值和教育意义。

盘点本届草原文化节的作品,为人民抒写、为人民抒情、为人民抒怀的方向愈发明显。把人民作为文艺表现的主体,把人民作为文艺审美的鉴赏家和评判者,把为人民服务作为文艺工作者的天职,就会有更多优秀文艺作品的春色满园,推动我区文化建设再上新台阶。

诗文随世运,无日不趋新。当前,

我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。满足人民过上美好生活的期待,必须提供丰富的精神食粮。新时代要求我们要解放思想,开拓创新,充分借助新手段、新模式、新技术,不断为草原文化注入时代的新鲜血液,千方百计满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求。

第十五届中国内蒙古草原文化节在圆满和精彩中谢幕,这不是终点而是新的起点。以建设民族文化强区为目标,以服务群众为重点,让草原文化薪火相传,让创新发展生生不息,我们定能向全国乃至全世界展示草原文化的魅力和内涵,不断开启弘扬新时代内蒙古文化的新篇章。